Adgrandissement ou réduction :

conséquence sur les longueurs, les aires, les voesn

Exemple 1: agrandissement du cube

Le rubik’s cube ci-contre peut étre considéré
comme un agrandissement d’'un des petits culk

le composant.

Dans cet agrandissement a I'échelle ........

La longueur d’une aréte du petit cube est multgppér ......... pour donner la

longueur d'une aréte du grand cube.

L’aire d'une face carrée du petit cube est muldiplar ........................ pour

donner l'aire d’'une face carrée du grand cube.

Le volume du petit cube est multiplié par ...,

donner le volume du grand cube.




Exemple 2: le cone

On peut considérer que
petit cOne est une

Dans cette réduction a I'échelle

Les longueurs sur le gra
cone (par exemple : rayo
hauteur)

n,

sont multipliées par

( donc divisées par

pour donner les longueurs
correspondantes sur le pe
cone.

)

réduction du grand cone|.

Les aires sur le grand
cone (par exemple l'aire
du disque de base)

sont multipliées par

pour donner les aires
correspondantes sur le pe
cone.

)

Le volume du grand cone

»est multiplié par

( donc divisé par

pour donner le volume du
petit cOne.
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A retenir :

Dans un agrandissement ou une réduction a I’échelle

» Les longueurs des segments sont multipliees par|k
« Les aires des surfaces sont multipliées pafk
« Les volumes des solides sont multipliés park

Longueurs |Longueurs agrandies ou réduites = Longueurs ofegriaechelle
Aires Aires agrandies ou réduites = Aires originateschellé
Volumes Volumes agrandis ou réduits = Volumes originaiéchellé
A retenir :
Dans un agrandissement ou une réduction a I’échelle
* Les longueurs des segments sont multipliées par
« Les aires des surfaces sont multipliées pafk
« Les volumes des solides sont multipliés park
Longueurs |Longueurs agrandies ou réduites = Longueurs ofegrnaechelle
Aires Aires agrandies ou réduites = Aires originateschellé
Volumes Volumes agrandis ou réduits = Volumes originaiéchellé




